

油价屡涨催热电动自行车市场

□记者 戈晓芳

油价屡涨让不少准备买车的市民转而选择轻便省力、环保节能的电动自行车为代步工具，以应对油价增长带来的消费压力。



油价上调电动车走俏

昨日，在七里河电动自行车市场里，一些商家的降价促销活动吸引了不少市民前来选购。(如图)“开车上下班成本太高，天气暖

和后我打算骑电动自行车上班，不仅实惠而且环保。”一位正在选购电动自行车的市民说。“不断上调的油价催热了电动自行车

市场。”一名销售商告诉记者，2010年他们卖出了6000辆电动自行车，销售量比2009年上升了50%。

锂电池叫好不叫座

采访中记者发现，不少厂家都推出了寿命更长、重量更轻的环保型锂电池电动自行车。

在涧西区建设路东头，有不少商家把外形小巧的锂电池电动自行车摆在了卖场最显眼的位置。在一家电动自行车专卖店，销售人员正向前来购买电动自行车的王女士介绍：“传统的铅酸蓄电池电动自行车的电池重量为32斤，使用寿命只有两

年，而锂电池电动自行车车身加电池重量不超过20斤，其电池能使用5年……”作了对比后，王女士最终还是买了传统的铅酸蓄电池电动自行车。

一家电动自行车销售店的负责人韩朝峰说，节能环保是电动自行车的发展方向，然而环保型的锂电池电动自行车因价格偏高销量并不大。以他们卖场为例，去年他们卖出了500多辆锂电池电动自行

车，其销量只有铅酸蓄电池电动自行车的1/10。“锂电池轻巧、环保，废弃后不会产生环境污染，一旦应用技术成熟，市场销量加大，锂电池电动自行车的价格肯定会降下来。”

据了解，目前锂电池电动自行车的价格普遍比铅酸蓄电池电动自行车高出500多元，而且，铅酸蓄电池电动自行车的外形比锂电池的更好看、时尚。

电动自行车原料上涨

“最近我们在搞降价促销，但与去年上半年相比，电动自行车价格仍上涨了不少。”一家电动自行车销售店的工作人员说，从2010年8月开始，一些品牌的电动自行车就相继上调

了价格，有的每辆涨价超过了150元。

一知名品牌电动自行车代理商说，去年以来铅、铜、铝、不锈钢、塑料等原材料价格以及人工成本均有较大幅度上涨，特别是铅涨

价直接影响到电动自行车电池价格的上涨。一些市场人士分析，目前，人工、原材料价格仍“涨”声一片，但这不会影响春节过后电动自行车进入销售旺季的趋势。

美发店价格虚，消费者心发虚

业内人士：自带染、烫发剂是避免被忽悠的良方

□记者 武逸民

随着春节日益临近，不少女士开始盘算着如何改头换面，理发店也迎来染、烫发的高峰期。面对美发店悬殊的染、烫发价格，不少消费者感到疑惑。

价格相差近10倍

昨日上午10时许，在涧西区南昌路一家美发店，记者咨询染、烫发价位，一位20余岁的美发师拿出一本印着不同发型图的册子表示，这里面染、烫发价位都标着呢，你选吧。

记者看到，烫发、染发、营养护理的收费各不相同。其中，染发最高价为1288元，烫发最高价为898元。美发师称，他们所用的药水大都是“指甲草”、“欧莱雅”等国内外名牌产品，不但安全而且发型能保持更长时间。

随后，记者又来到位于丽春路的一家美发店。“染发最高128元、最低58元，用的全是‘指甲草’，不含任何化学成分；烫发最高168元、最低88元……”店主说，烫个头或染个发，一般不超过100元。

记者注意到，尽管两个美发店的大小和装修档次差不多，但某些收费相差近10倍。

价格越高效果越好？

“到价位低的美发店做头发不放心，去高档的又担心上当受骗。”在创业路附近一家银行工作的郑女士说，现在一进美发店，美发师就可劲儿推荐价格高的项目。

在南苑路一家烟酒店内，刚刚花500多元烫了发的曹女士说：“我做头发时，只看到美发师拿着几个写满外文的瓶子在那儿配来配去，到底配了多少种，哪种价格高、质量好，我哪能知道……”

记者调查发现，不少烫过头发的女士反映，花了高价钱，自己并不清楚用了哪种药水，只是听美发店的工作人员介绍，价格高的药水烫发效果更好。

业内人士：不妨自带药水

“其实染、烫发并没有多少技术含量，其主要的成本就是烫发水和染发水。”在市区曾做过4年美发师的刘先生称，市民在做头发时，美发师都把烫、染发药水价格说得很高，这是“忽悠”人的。

刘先生称，我市市场上染发剂、烫发水、洗发精、护发素多产自江浙一带，一支100克左右的国产染发剂，加上一些双氧

乳卖价不到10元，可以做两个中长发，而美发店向每位消费者至少收取100元。而质量差一些的烫发水每500克仅8元左右，大约能给10个人烫短发，每人使用的烫发水成本仅为0.8元，但美发店通常收费50元至80元。

刘先生建议消费者不妨自带药水。据了解，市场上中档染、烫发药水售价多在40元左右，最贵的也超不过100元，可供一人染三到四次头发，而一般中档美发店自带药水染或烫一次头发手工费一般为30元到50元。“花钱少，用着还放心，何乐而不为呢？”刘先生说。

进口货对头发无损害？

“市场上出售的染发剂主要成分大多为对苯二胺，而烫发剂的主要成分为巯基乙酸。这些化学物质都是极强的致敏剂。”市第三人民医院皮肤科主任孙晓峰说，一些美发师在向消费者推荐进口染、烫发剂时称对头发无损害时，不可信。无论用何种染发水都会使头发的角质蛋白和鳞状细胞受到不同程度的损伤，影响头发的质量，严重时会产生头皮发肿、起泡，甚至流脓水等现象。“因此，染发者特别是首次染发者，一定要先进行过敏试验。”孙晓峰说。

元旦已过春节未至 旅游价格出现低谷 本月出游挺划算

□记者 戚帅华

随着春节临近，一些旅游线路在本月底价格将逐步攀升。不过，如果最近你有时间出游，价格还是十分划算的：目前不少旅游线路的价格基本上是全年最低，一些热门线路价格甚至比春节期间便宜一半。

现在出游很划算

市民肖女士刚刚报名参加了下周出发的云南旅游线路。“6天的旅游项目只要2000元出头，同样的项目到春节期间要花3500元左右，现在出游挺实惠。”肖女士说，现在出游还可以避开人潮，真是一举两得。

“目前不少热门线路的价格要比春节期间优惠30%左右，尤其是海南、厦门、云南等线路，甚至比春节期间便宜了一半，比如海南双飞5日游最近的报价才2000元出头，春节期间则要4800元左右。”

九都路一家旅行社的负责人表示，每年的11月至次年的春节前是旅游市场的传统淡季，出行人数大为减少，旅行社为吸引更多的游客出游，都会以低价格吸引客源。同时，由于国内机票和酒店价格下调，加上很多景区在旅游淡季门票价格也有优惠，所以旅游价格会出现一个明显的低谷，不少旅游线路的价格基本上都是全年的最低价，市民此时出游十分划算。

本月底价格将上涨

采访中记者了解到，随着春节临近，各大线路的价格也将在本月底逐步升温，越接近春节价格越高，甚至出现“一天一个价”。

“元旦过后，出游的市民数量大幅下降，不少市民都将春节作为最佳出游时间。但是在本月底，旅行社的出游线路价格会全面上涨。”南昌路一家旅行社的工作人员介绍，到时候，海南、云南等热门线路报价将大幅攀升，游客出游的交通成本、住宿成本也将跟着增加不少。因此，想要实惠，近期出游比较好。



绘图 李玉明

看本地信息 只上洛阳网



洛阳网地址：河南路111号 电话：0379-65231111 邮编：471000
洛阳网邮箱：lyly@lyly.com.cn 广告部电话：0379-65231111
洛阳网手机：13603790000 洛阳网短信：13603790000
洛阳网QQ：13603790000 洛阳网MSN：lyly.com.cn